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§ 16

Val av justerare

Beslut
Jörgen Andersson (M) utses att jämte ordförande justera protokollet den 
12 maj 2026. 
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§ 17 VALN 2026/10

Hantering av ställningstagandet från Valmyndigheten avseende 
krav på saklighet och opartiskhet inför valet 2026

Beslut
- Valnämnden ställer sig bakom förvaltningens bedömning avseende 

hanteringen av ställningstagandet från Valmyndigheten.

Ärendebeskrivning 
Valmyndigheten skickade i slutet av januari 2026 ett ställningstagande till 
kommunen avseende krav på saklighet och opartiskhet hos röstmottagare 
och rösträknare m fl. Valnämnden informerades om ställningstagandet vid 
sitt sammanträde den 12 februari 2026 och förvaltningen skulle ta fram 
riktlinjer avseende ställningstagandets innehåll till sammanträdet den 7 maj 
2026. 

Förvaltningen har nu sett över frågan och lämnar bedömning av den enligt 
nedan.

Beslutsunderlag
Tjänsteskrivelse. Hantering av ställningstagande från Valmyndigheten 
avseende krav på saklighet och opartiskhet inför valet 2026
Valnämndens beslut § 3, 2026
Valmyndighetens ställningstagande om krav på saklighet och opartiskhet 
hos röstmottagare och rösträknare m fl, daterat 2026-01-26

Beredning
Förvaltningens bedömning
Ställningstagandet avseende att den som kandiderar för ett parti inte ska 
arbeta som röstmottagare eller räkna eller på annat sätt hantera rösterna vid 
rösträkningen i det val kandidaturen avser efterföljs i valet 2026 avseende 
förtidsröstningen och valdagsarbetet men inte under valnämndens 
preliminära rösträkning som genomförs onsdagen efter valdagen. Då deltar 
förtroendevalda i valnämnden som genomgått utbildning. De arbetar dock 
alltid tillsammans med en tjänsteperson när röster hanteras. 
Ställningstagandet avseende att den som är närstående till någon som 
kandiderar för ett parti inte ska räkna eller på annat sätt hantera rösterna vid 
rösträkningen i det val kandidaturen avser har inte tagits med i beaktandet 
vid tillsättning av röstmottagare då det inte är information som valkansliet 
specifikt efterfrågat i rekryteringsprocessen. 
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Valmyndigheten nämner också i ställningstagandet att röstmottagare och 
rösträknare utför sådant arbete som innehåller befogenheten att bestämma 
om rättigheter och skyldigheter och att sådan befogenhet innebär 
myndighetsutövning som ska utövas objektivt. Detta säkerställs genom att 
valkansliet vid samtliga utbildningstillfällen av röstmottagare påpekar 
vikten av objektivitet och saklighet. 

Valmyndighetens ställningstagande om krav på saklighet och opartiskhet 
publicerades efter att rekryteringen av röstmottagare till valet 2026 var 
genomförd. Riktlinjer för hur rekrytering av röstmottagare ska genomföras 
med hänsyn till ställningstagandet kommer tas fram i god tid innan 
genomförandet av valet 2029. 

Beslutet skickas till 
Valkansliet



Sammanträdesprotokoll
2026-05-07

Valnämnden

Utdragsbestyrkande

Protokollet är elektroniskt undertecknat

§ 18 VALN 2026/11

Utnämnande av personer som kan kvittera förtidsröster under 
de allmänna valen 2026

Beslut
- Valhandläggare Helena Heintz, Christina Nilsson och Jenny Norman och 

avdelningschef Susanna Karlsson samt utsedda ordförande och vice 
ordförande i vallokal får kvittera ut förtidsröster från Postnord under de 
allmänna valen 2026.

Ärendebeskrivning 
Postnord kommer att hantera transport, förvaring och utkörning av 
förtidsröster i Eslövs kommun under de allmänna valen 2026. Det innebär 
bland annat att de kör rösterna på valdagen till respektive vallokal. Postnord 
behöver ett beslut från valnämnden på vem som får kvittera ut försändelser 
med röster från dem. 

Beslutsunderlag
Tjänsteskrivelse. Utnämnande av personer som kan kvittera förtidsröster 
under de allmänna valen 2026

Beredning
Kommunledningskontorets förslag är att av nämnden utsedda 
valhandläggare och juridiska avdelningens chef får kvittera ut röster från 
Postnord samt ordförande och vice ordförande i vallokal.

Beslutet skickas till 
Postnord
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§ 19 VALN 2026/1

Förordnande av ordförande och vice ordförande till valdistrikt 
Centrum Väster samt Solkullen

Beslut
- Valnämnden beslutar att förordna ordförande och vice ordförande till 

valdistrikt Centrum Väster samt Solkullen enligt framtagen bilaga. 

Ärendebeskrivning 
Valnämnden har den 12 februari 2026 § 4, förordnat ordförande och vice 
ordförande till valdistrikten. Efter detta har vakanser uppstått och därför 
behöver valnämnden förordna nya ordförande och vice ordförande.

Beslutsunderlag
Tjänsteskrivelse. Förordnande av ordförande och vice ordförande till 
valdistrikt Centrum Väster samt Solkullen
Förslag på ändring av ordförande och vice ordförande Eslövs kommuns 
valdistrikt 2026

Beredning
I distrikt Centrum Väster behövs en ny ordförande. Förvaltningen föreslår 
att förordnad vice ordförande förordnas till ordförande och en av 
röstmottagarna som är placerade i detta distrikt förordnas som vice 
ordförande, enligt förslag som presenteras i bilagan. 

I distrikt Solkullen behövs en ny vice ordförande. Förvaltningen föreslår att 
en av röstmottagarna som är placerade i detta distrikt förordnas som vice 
ordförande, enligt förslag som presenteras i bilagan.    

Beslutet skickas till 
Valkansliet
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§ 20 VALN 2026/2

Utseende av lokala skyddsadministratörer i Valid

Beslut
- Valnämnden beslutar att utse Christina Nilsson och Helena Heintz till 

lokala skyddsadministratörer i Valid. 

Ärendebeskrivning 
I Valid, Valmyndighetens administrativa system för valfrågor, hanteras en 
stor del av valets administration. I systemet kan man ha olika behörigheter. 

Kommunen behöver utse lokala skyddsadministratörer (L-SKYAD) som har 
behörighet att efterregistrera förtidsröster för väljare med skyddade 
personuppgifter.

Beslutsunderlag
Tjänsteskrivelse. Utseende av lokala skyddsadministratörer i Valid

Beredning
Länsstyrelsen ger åtkomst och behörighet för de som ska vara lokala 
skyddsadministratörer i kommunen. 

Den lokala skyddsadministratören (L-SKYAD) har behörighet att 
efterregistrera förtidsröster för väljare med skyddade personuppgifter.

Den som ska bli lokal skyddsadministratör behöver redan ha åtkomst till 
Valid och behörigheten lokal administratör (LADM). Valnämnden har 
tidigare tagit beslut om att utse Christina Nilsson, Helena Heintz och Jenny 
Norman till lokala administratörer i Valid.  

Kommunen kan ha högst två skyddsadministratörer och därför föreslår 
förvaltningen att Christina Nilsson och Helena Heintz får inneha denna roll. 

Beslutet skickas till 
Länsstyrelsen
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§ 21

På gång i valarbetet

Beslut
Informationen läggs till handlingarna

Ärendebeskrivning 
Valkansliet informerar nämnden om säkerhetsarbetet, tillgängligheten i 
vallokalerna samt de olika stegen i utbildningarna för röstmottagarna. 
Nämnden får också en visning hur förändringarna i förtidsröstningen 
fungerar.  
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§ 22

Anmälan av ordförandebeslut

Beslut
Informationen läggs till handlingarna

Beslutsunderlag 
Ordförandebeslut. Utnämning av nytt dataskyddsombud för valnämnden
Ordförandebeslut. Tecknande av personuppgiftsbiträdesavtal med 
Valmyndigheten




